

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Актуальное интервью

ПЕРЕД ПЕРВЫМ ЗВОНКОМ

ВОПРОС ТРАДИЦИОННЫЙ: ГОТОВЫ ЛИ ШКОЛЫ ГОРОДА К НАЧАЛУ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА?

Через несколько дней вновь распахнут свои двери школы, начнется новый учебный год. Каким он будет и для ребят, и для учителей, во многом зависит от нормальной работы котельной, столовой и прочих составных сухого понятия «учебно-материальная база школы». Об этом — наш сегодняшний разговор с заведующими городским и районными отделами народного образования Виктором Андреевичем Мелером, Николаем Васильевичем Архиповым, Владимиром Георгиевичем Мингалевым и Константином Петровичем Нехорошевым.

Н. В. АРХИПОВ. В Центральном районе практически все школы уже готовы к занятиям. Наиболее крупные работы проведены в школах № 16 и 50: здесь отремонтирована канализация. В 16-й оборудованы внутренние

тостроительное управление № 2 во всем помогает, то директор завода «Стройдеталь» тов. Козловский глух к любым просьбам.

— Вероятно, дело здесь в переходе предприятий на хозрасчет, и отказы

тиры в 3-й. А шахтостроительное управление № 4 до сих пор не приступало к ремонту помещения бывшей библиотеки, которое мы с таким трудом отвоевали, чтобы расширить учебно-курсовой комбинат. На все наши просьбы ответ один: «Ставьте в план, тогда сделаем». В бесплодных переговорах почти год прошел. «Красный уголек» два года не может отремонтировать актовый зал в школе № 28, мы мечтали там сделать и музыкальный кабинет. А потом говорим об издержках эстетического воспитания!

В. Г. Мингалев, заведующий Рудничным районом. За лето почти в каждой школе выполнены

ремонтные работы. Вернее, должна их делать, потому что ремонт здесь не занимаются. К примеру, по договору РСХУ, взялся отремонтировать школу № 57, но все закончилось на стадии оформления бумаг. Часть работ вынуждены передать «шабашникам».

В. А. Мелер, заведующий городом. Проблем у народного образования предостаточно. И мы пока не говорим о формах и методах обучения и воспитания (это отдельная колоссальная тема), речь — о создании элементарных условий! В новостройках Рудничного района школы переполнены, занятия идут в две-три смены, так как за пяти-

Переполнены вспомогательные школы-интернаты. Областная школа для глухих детей расположена в приспособленном помещении, не соответствующем санитарным нормам, тоже переполнена в два раза.

Это — результат принципа остаточного финансирования. Но несмотря на скудный бюджет народного образования, в феврале нынешнего года облсполком, ссылаясь на дефицит бюджета, урезал расходы на 367,2 тысячи рублей.

— Между тем проблемы все множатся: мильный бум, тетрадный...

В. А. Мелер. Учебники стали дороже, зато деньги у нас сабали и

№ 164 (15299)

Четверг, 24 августа 1989 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю:

(250 — в году)

Цена 3 коп.

Извещение

4 СЕНТЯБРЯ в 18 часов в помещении ДК завода шахтной автоматики состоится второе заседание клуба народного депутата СССР В. М. Ильина.

Повестка дня:

1. ОБСУЖДЕНИЕ УКАЗА ОБ ИЗМЕНЕНИИ В ЗАКОНЕ О ГОСПРЕДПРИЯТИИ, ПРИНЯТОМ СЕССИЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

2. ДОГОВОР ОБ АРЕНДЕ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИИ.

3. САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИИ В БОЛГАРИИ.

4. РАЗНОЕ.

ведены в школах № 16 и 50: здесь отремонтирована канализация. В 16-й оборудованы внутренние туалеты, в чем большая заслуга шефов — шахты «Ноградская». В 51-й приведена в порядок теплица. Вообще базовое предприятие этого учебного заведения — шахта «Северный Маганак» — уделяет ему много внимания. В прошлом году горняки израсходовали на школу около 80 тысяч рублей, да и в этом — меньше.

Хотя далеко не все шефы столь заботливы. У школы № 36 двое «опекунов», но если шах-

просьбам.

— Вероятно, дело здесь в переходе предприятий на хозрасчет, и отказывают школам те заводы, шахты, что едва сводят концы с концами?

К. П. Нехорошев, заведующий Зенковским районо. Хозрасчет — лишь удобная ширма для тех руководителей, кого проблемы школы и раньше не волновали, кто думает лишь о выполнении плана. Хорошие шефы (а их примерно одна треть) по-прежнему заботятся о своих школах, им хозрасчет не мешает. Та же «Центральная» помогает строить

В. Г. Мингалев, заведующий Рудничным районо. За лето почти в каждой школе выполнен какой-то большой проект. В 6-й с помощью завода шахтной автоматики сделаны бетонные полы, в 7-й (общепит) утеплен спортивный зал. В 9-й (шахта им. Ворошилова) оборудованы теплые туалеты, в 10-й (разрез «Прокшьевский») подобные работы будут закончены в сентябре...

Шефы, шефы, но ведь в городе есть специальная организация — ремонтно-строительный хозрасчетный (!) участок, — которая делает капиталь-

ройках Рудничного района школы переполнены, занятия идут в две — три смены, так как за пятилетку строится две, в лучшем случае три школы. А необходимо (как минимум!) ежегодно вводить по одной школе на 1176 мест.

В городе нет ни одного типового внешкольного учреждения. На Тыргане за последнее десятилетие не введено ни одного внешкольного учреждения, хотя еще в 1978 году постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусмотрено строительство Дома пионеров,

льный бум, тетрадных...

В. А. Мелер. Учебники стали дороже, зато деньги у нас забрали, и никто не подумал о том, на что мы будем их закупать, никто еще не отменял систему бесплатной выдачи учебников.

Народное образование не может больше существовать на жалкие остатки остаточного принципа, оно не может быть хозрасчетным, ведь речь идет не о штамповке деталей, приборов, машин, речь о том, какими вырастут наши дети и внуки.

Записала
И. СМЕРНОВА.

4. РАЗНОЕ.

ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

28 АВГУСТА с 17 до 19 часов проводится прямая телефонная связь с председателем исполкома Центрального районного Совета народных депутатов Николаем Ивановичем СУРКОВЫМ. Телефон 2-10-76.



ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО

КОЛЛЕКТИВ бригады отделочников Прокшьевского строительно-монтажного управления, который возглавляет коммунист Галина Васильевна Кузьмичева, работает на строительстве поликлиники, которую намечено сдать по плану в 4-м квартале этого года.

Галина Васильевна отличный организатор, пользуется авторитетом в бригаде. Здесь почти не бывает потерь рабочего времени. Если нет раствора для штукатурки, облицовывают стены плиткой и работают только качественно.

Коммунисты избрали Г. В. Кузьмичеву членом партбюро управления. Она член парткома треста «Прокшьевскшахтострой».

На снимках: строится объект; Г. В. Кузьмичева с членами своей бригады.

Фото Н. Бабаринского.



ОТКЛИКИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ»

Откуда взялись
эти проценты?

Я ДУМАЮ, что в предлагаемом варианте есть несправедливые моменты. Вот, например, предложение: 20 процентов товаров — инвалидам и участникам войны, а пять — молодоженам. Непонятно, какими исходными данными руководствовались рабочий комитет и исполняющая обязанности заведующей горторготделом тов. Кабина. Отсюда и вопросы. Сколько у нас инвалидов и участников войны и многодетных семей? Почему им 20 процентов? Сколько молодоженов хотя бы ежемесячно получают талоны на товары? И почему им именно полагается пять процентов?

Кроме того, нельзя, думаю, все группы товаров собирать в одну кучу. Зачем, например, инвалиду или участнику войны женские импортные сапоги? Опять же для своих детей. Но эти дети где-то работают и там тоже распределяют товары. Вот уже и нарушение принципа социаль-

ной справедливости. А между тем льготы правительство предоставило инвалидам, а не их детям.

В отношении свободной торговли тоже сомнения. Те же продавцы оповестят заранее своих родных и знакомых, которые придут к назначенному времени для продажи и приобретут товары. Кроме того, продажа будет обязательно в рабочее время продавцов, т. е. в любом случае до 19 часов. Это ведь происходит и сейчас. Ведь никто из руководителей орсов не заботится о том, чтобы те же дефицитные продукты, фрукты, овощи, хорошие промышленные товары мы покупали, заходя в магазин после своей работы. Все начинают продавать с утра пораньше. А все учреждения работают до 18 ча-

сов, заводы до 17. Вот и попробуй — купи! Так где же здесь справедливость? Если я приду в магазин после работы в 18-30, то мне уже к 19.00 ничего не достанется.

Если уж подошли мы к талонной системе, то и давайте введем талоны, только не забывая и маленькие организации, там тоже работают женщины, желающие, как и все, сами одеться красиво и одеть своих детей, накормить их повкуснее.

С. ВЛАСОВА.

КОЛЛЕКТИВ ППАП-2 полностью поддерживает инициативу трудящихся завода ЖБИ объединения «Проконьевскийдиуроголь» об упорядочении торговли дефицитными товарами. Трудящиеся города, работающие в первую

смену, не имеют возможности купить поступающие в магазины орса дефицитные товары. Поэтому и мы предлагаем распределять дефицитные товары по предприятиям и организациям, а овощами, фруктами, мясной продукцией — торговать хотя бы только с 17 часов.

Коллектив трудящихся ППАП-2.

Избежать лазеек
для
злоупотреблений

ОБСУДИВ в коллективе вопрос о распределении дефицитных импортных товаров и товаров повышенного спроса, мы предлагаем разделить так: предприятиям — 80 процентов, участникам войны в Афганистане — 15

процентов, малообеспеченным студентам — пять процентов. Через загс же и свободную продажу не распределять ничего.

Считаем, торговля через загс для молодоженов по справкам — это лазейка для торговых работников. Пять процентов никакие молодые семьи не обеспечат. И кроме того, если совершеннолетние вступают в брак, они или работают уже или учатся. О тех же, кто женятся или выходят замуж в 16 лет — пусть родители заботятся.

Торговым работникам выделять талоны на общих основаниях.

Пенсионеры импортные вещи (туфли «Саламандра» за 60 руб.) покупать для себя не будут.

И возмущены выделением 20 процентов това-

ров участникам Великой Отечественной войны. Сколько можно снабжать их детей?! Всем ясно, что берут они сегодня уже и для своих внуков. Продукты участники войны пусть получают в изобилии и едят все, что хотят, и долго, долго живут. Но промышленные товары только на общих основаниях.

РЕУТ

и другие рабочие Рудничного УККТС, всего 14 подписей.

ЛЬВИНУЮ долю товаров повышенного спроса я бы выделил тем предприятиям, которые больше сделали для перестройки, то есть помогают решать проблемы продовольствия, жилья, экологии...

И здесь тоже не должно быть уравниловки. Но беда в том, что у нас нет такого показателя, а его надо иметь, и перераспределить предприятия поощрять.

Желательно и работающих ветеранов труда не оставлять незамеченными.

В. ПОПОВ,

председатель уличного комитета.

15.08.89

«Письмо английских рабочих»

ОТКРОВЕННО говоря, оно всплеснуло. Почему? А вспомним письмо В. И. Ленина к английским рабочим, к

ту Страны Советов. После этого английские рабочие-докеры отказались грузить оружие против нас.

тревоги и поддержки, письмо в поддержку нашей перестройке. Эти два письма как переключки. Отзвук тех

ности дошел до нас. Перестройка идет, хоть и со скрипом. Но в нее верят даже рабочие Англии.

4:08.89

«Под контроль трудящихся»

«Наши» и «ваши»

ОТКРОВЕННО говоря, оно прослезилось. Почему? А вспомним письмо В. И. Ленина к английским рабочим, к которым он обратился в критическую мину-

ту Страны Советов. После этого английские рабочие-докеры отказались грузить оружие против нас.

И вот письмо — письмо солидарности,

тревоги и поддержки, письмо в поддержку нашей перестройке. Эти два письма как переключки. Отзвук тех драматических событий полувековой дав-

ности дошел до нас. Перестройка идет, хоть и со скрипом. Но в нее верят даже рабочие Англии.

А. ГАРКУШ,
член КПСС с 1964 г.

19.08.89

«Вопросы власти»

Болезнь за общее дело

КАК ПРЕОДОЛЕТЬ РАЗОБЩЕННОСТЬ ИНТЕРЕСОВ РАБОЧИХ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ?

ОТКУДА взялось у нас это взаимное недоверие тех, кто работает, и тех, кто руководит. Я так думаю: система сложилась такая со сталинских времен. Рабочий кое-как отработает смену и спешит домой, не думая, какого качества продукцию выпустил. Инженер ставит галочку против фамилии этого рабочего и тоже рад: отвязался.

Скажете: опять виноват Сталин! Да, в какой-то мере так, потому что, когда руководитель и ра-

бочий действуют разобщенно — один всеми правдами и неправдами пытается обязать сделать задание, а другой при отсутствии нормальной организации работы это задание свалить с рук должой, — то страдает то общее дело, экономика. Но, кроме этого, и люди. Они разделились на исполнителей и руководителей. А ведь это не коллектив, хотя перед ними стоит одна цель.

С удивлением слушал и во время забастовки, и

на собраниях на шахте, как идут чуть ли не «стенка на стенку»: управленческий, инженерный аппараты и рядовые работники. Почему такая неприязнь друг к другу? И ведь не смягчаются отношения.

Но как можно противопоставлять одни обязанности другим на производстве? Без маркшейдера проходчик не делает свое дело, а без подготовителя все расчеты инженера — просто бумага.

Как-то прочитал об от-

ношениях ИТР и рабочих на японском заводе. Там смена начинается с оценки прошедшего дня. И каждый рабочий высказывает свои замечания по подготовке рабочего места, материалов, инструмента. А мастер все фиксирует, чтобы эти замечания устранить. Вот так бы и у нас. А то мы только все делим. Работу, Сапоги. Мясо... Откуда быть уважению друг к другу?

В. ВОРОНКОВ,
горняк.

Орем с трибуны министру «Эй, ты!» и любимся с бой: какие мы делаем, что сами делали, чтобы к примеру, от нашей продукции покупатель не шарахался в страхе? А почему, спрашивается, руководитель, отработав световой день, должен идти домой пешком или ехать трамваем, когда большинство рабочих едут в служебном транспорте?

Я уважаю рабочий класс, но, простите, каждый должен быть на своем месте.

Н. ФРОЛОВА.

Директор

заслужил льготы,

ЕСЛИ ОН ПО-НАСТОЯЩЕМУ ТАЛАНТЛИВ И БОЛЕЕТ ДУШОЙ ЗА ПРОИЗВОДСТВО

разважались вакансии инженеров, экономистов... Скоро некому будет руководить, так как кого попало не поставишь руководителем: он таких дров может валомать...

Считаю так: если человек — талантливый организатор производства, ес-

ли дело у него спорится, почему он не имеет права на поощрение? И даже некоторое преимущество. — по-моему, он его заслужил! Мы с так «называемой» демократией дошли до нижайшего уровня трудовой и производственной дисциплины.

«Наши» и «ваши» магазины

ВСЕГДА ЛИ МЫ ПОЛУЧАЕМ ЖЕЛАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ОТ СЛОЖИВШИХСЯ ПОРЯДКОВ В СИСТЕМЕ РАБОЧЕГО КОНТРОЛЯ? — СПРАШИВАЕТ ЧИТАТЕЛЬ

ТРУДНО в сегодняшние дни предположить, сколько еще появится официально узаконенных контролирующих организаций, сколько их будет образовано, причем таких, что и в законодательных актах нигде не упомянуты. Бесспорно только то, что цель у них одна: создать препоны для нечестных, воров, блатных, хапуг, бюрократов и т. д.

Исходя из этих предназначений контроля, хотелось бы высказать некоторые соображения, в частности, о рабочем контроле. Уже в самом наименовании его усматривается принцип формирования из числа представителей рабочих. (В данном же времени в пределах осведомленности) рабочий контроль укомплектован пенсионерами, интеллигенцией, служащими...

Нынче в магазинах можно увидеть плакатик-извещение: «Нас обслуживают группы рабочих контролеров фабрики «Горнячка» в составе...» или «Группа рабочего контроля ПФЗ и...». Подобное распределение наших точек между «нашими контролерами», создает узаконенное прижи-

вание одних и тех же лиц контроля к торговым работникам, и наоборот, не создает у них желания решать возможные конфликты не в «своем» магазине.

Возможно, закон о рабочем контроле что-то будет предусматривать о его комплектовании, правах и т. д. Но все же хочу предложить комплектовать рабочий контроль только из представителей рабочего класса, делегировать в состав этого контроля путем избрания на открытых собраниях производственных коллективов. Выдавать удостоверение только единого образца. И обязательно каждый контролер должен отчитываться, чтобы в составе рабочего контроля остались те, кто этого заслуживает. Также следует провести персональный отчет каждого о проделанной работе перед трудовыми коллективами, отменить распределение членов рабочего контроля за «нашими» торговыми точками и предоставить право контроля каждому из них в любой торговой организации.

С. ПЛАСТИКОВ,
ветеран труда.

ВСЕ чаще и чаще можно слышать неслестные слова в адрес руководителей, вплоть до оскорбления.

Почему, спрашивается, так происходит? Почему мы шарахаемся от одной крайности в другую? Думаем: создали свет трудового коллектива из рабочих, в большинстве своем малокомпетентных, и решили большинство проблем?..

Руководитель отвечал и будет отвечать за все. А ведь с пренебрежительным отношением к специалистам мы уже, кажется, подошли к тому, что не можем заполнить об-

Мы и природа

Поймать за руку

НАРУШИТЕЛЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ПОМОЖЕТ ЭКСПРЕСС-АНАЛИЗ

В НОВОКУЗНЕЦКЕ состоялось совещание руководителей и специалистов природоохранных служб совместно с представителями фирмы «Экотек», созданной при Сибирском отделении Академии наук СССР. Большой интерес кузбасских экологов вызвали предложенные учеными новые приборы и методы контроля за состоянием окружающей среды.

Именно в них контролирующие службы вновь созданного областного комитета по охране природы испытывают острый дефицит, и эта «болезнь» ему досталась по наследству от предшественников. Точные, многофункциональные приборы, современные методы по качественному и количественному определению загрязняющих веществ в окружающей среде — это большой шаг вперед на пути к общему оздоровлению экологии Кузбасса.

Фирма «Экотек» предложила на суд своего заказчика — областного комитета по охране природы, например, создание автономных передвижных лабораторий, оснащенных эффективными приборами скоростного метода контроля. Все они будут замкнуты в единую систему, четкое взаимодействие которой обеспечит бортовой компьютер. Современная техника рассчитана на экспресс-методы, которые позволяют провести анализ в небывало короткие сроки — от двух-трех ми-

ной и воздушной среды городов юга Кузбасса.

Конечно, заказчица не могла не смутить высокая цена за весь комплект экологического контроля — несколько миллионов рублей. Ученые, в свою очередь, апеллировали солидными достижениями своих зарубежных коллег и богатыми ассигнованиями на природоохранную работу. За последние 15—20 лет там четко обрисовались основные направления экологической политики: ужесточение природоохранного законодательства, широкое применение экологически чистых технологий и энергосырья, повышение научной обоснованности и гласности обсуждения крупных промышленных проектов, и, наконец, стабильный рост капиталовложений в охрану природы.

Стоит ли экономить на здоровье природы, всего народа?

Долгое время у нас охрана окружающей среды ограничивалась бухгалтерскими переливаниями огромных финансовых ресурсов из одного государственного кармана в другой.

Органы контроля налагали свои санкции, штрафы за превышение нормы выбросов щедро компенсировались министерскими дотациями по соответствующей графе. Не пора ли разорвать этот порочный круг, который может привести лишь к серьезной экологической катастрофе, особенно в нашем индуст-

том числе и в природоохранной. Приведем несколько поучительных, характерных примеров из этого опыта.

Во-первых, о гласности. Королевской комиссией по контролю за загрязнением окружающей среды парламента Великобритании рассматриваются еще на самых ранних стадиях проектирования всевозможные варианты. Выбранный вариант должен быть серьезно обоснован, включая в себя оценку эффективности природоохранительных мероприятий. Даже самые солидные издержки на них не являются решающим фактором: самое дешевое решение вовсе не обязательно, и самое лучшее.

Комплексная программа по сокращению выбросов окислов азота на 70 процентов к 1996 году, разработанная в Калифорнии, обойдется штату в один миллиард долларов. А стоимость только первого этапа общей программы по доведению качества воздуха до федеральных стандартов достигает более 3,4 миллиарда долларов.

Быстро растущим и прибыльным рынком за рубежом становится производство природоохранного оборудования. В США, например, уже в начале 90-х годов потребность в оборудовании по защите бассейна от выбросов химически активных углеводородов, окислов углерода и азота оценивается в пределах полумиллиарда долларов

не природы Владимира Андреевича Москалева. Тем более, что в каждом из этих направлений работы неочечный край. Точная, объективная оценка — анализ качественного и количественного состава выбросов в водный и воздушный бассейны позволит не только быстро и точно найти и наказать виновника. Они помогут ученым и специалистам найти правильный путь к сокращению того или иного вредного продукта.

Экспресс-анализ, предлагаемый новосибирскими учеными, сокращает технологический процесс выявления вредных веществ до минимума: прямо на месте залового выброса отходов производства. Значит, нарушителя экологического законодательства можно будет поймать буквально за руку. Сегодня же на расследование каждого конкретного нарушения уходит не меньше суток в лучшем случае, а порой и несколько дней. Как говорится, поезд ушел, а точнее, вода убежала, дым улетел. Ищи ветра в поле.

Конечно, одному Новокузнецку, хотя он и является главным загрязнителем региона, вряд ли потянуть такое солидное капиталовложение с шестью кулями. Нужно объединить средства южных городов Кузбасса. Что взять за критерий при определении процента вклада каждого участка этого кооперативного союза заказчиков: населе-



РАДОСТЬ — ДЕТЯМ

ЖЕЛАННЫЙ подарок — сказочный городок — построен для детского дома № 2 творческие работники кооператива «Вариант». На игровой площадке встречаются детей Черногожора с богатырями, леший, русалки, медведжата... Здесь в образной форме воспитатели рассказывают детям интерес-

ные истории, сказки. Ну и, конечно, — это место для игр. Качели, карусели, горки, домики — все в распоряжении детей. Замысел художника Сергея Михайловича Кольванова удался на славу. Сказочный городок очень нравится детям, он — отличное подспорье воспитателям.



рассчитана на экспресс-методы, которые позволяют провести анализ в небывало короткие сроки — от двух-трех минут до 30 секунд. В период монтажа новых приборов отработки и гостирования методик фирма гарантирует одновременную подготовку специалистов для работы лабораторий. Главная задача системы «Экотек» — всесторонний контроль вод-

этой порочный круг, который может привести лишь к серьезной экологической катастрофе, особенно в нашем индустриальном крае.

Центральные средства массовой информации, советские ученые в последнее время, наконец-то, обратили самое серьезное внимание изучению зарубежного опыта во многих отраслях человеческой деятельности, в

росов химически активных углеводов, окислов углерода и азота оценивается в пределах полумиллиарда долларов в год.

Что важнее в природоохранной деятельности: контроль за выбросами или борьба за их сокращение? Каждое из этих направлений важно по-своему — таково мнение председателя областного комитета по охра-

не за критерий, при определении процента вклада каждого участника этого кооперативного союза заказчиков: население или долю в загрязнении?

Конечно, справедливой будет последнее.

А. МЕФОДЬЕВ,

общественный инструктор областного комитета по охране природы.

СРАЗУ остановится идущий со скоростью автомобиль. Еще длиннее путь экстренного торможения железнодорожного состава. Особая опасность и в том, что поезд, подобно автомобилю, не может повернуть и объехать неосторожного пешехода. За шесть месяцев 1989 года Беловской транспортной прокуратурой проведены 22 проверки по фактам смертельного травмирования людей на участке Беловского отделения железной дороги, куда входят также Промышленная, Прокопьевск, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Гурьевск. Из них в двух случаях имело место самоубийство, 20 остальных произошли только из-за неосторожности самих пострадавших.

Наиболее опасная ситуация для пешеходов возникает при так называемом скрещивании поездов, когда из-за шума проходящего состава не слышны сигналы приближающегося. Из двадцати вышеуказанных случаев шесть произошли во время скрещивания поездов, при этом погибло четверо взрослых и трое детей. Пострадавшие, не соблюдая правила безо-

ЗА НЕСОБЛЮДЕНИЕ ПРАВИЛ БЕЗОПАСНОСТИ

пасности на железной дороге, находились в опасной зоне железнодорожного пути.

28 июня пятеро подростков шли по железнодорожному полотну на 241-м километре перегона Белово—Бочаты. Заметив встречный поезд по первому пути, ребята перешли на другую сторону полотна. Мальчики шли до колеи второго пути, а девочки — по обочине, причем одна из них — на опасно близком расстоянии от второго пути. Машинист, ведущий поезд по второму пути, из-за кривизны участка смог заметить идущих к нему спиной подростков только на расстоянии 400 метров до них. Машинист применил экстренное торможение, одновременно подавая сигналы свистком и тифоном, но из-за шума встречного поезда под-

ростки на сигналы не реагировали. Предотвратить наезд не удалось, так как при расстоянии возможной видимости 400 метров тормозной путь поезда при скорости 62 километра в час составил 500 метров. Мальчики Саша Колединов и Саша Голованов попали под колеса поезда и были смертельно травмированы. Шедшая вблизи колеи второго пути Оксана Логинова была отброшена поездом в сторону и с тяжелой травмой головы доставлена в больницу. При подобных обстоятельствах погиб 10 марта 1989 года на путях станции Бочаты четырнадцатилетний Саша Кирсанов.

Еще одной наиболее часто встречающейся причиной смертельного травмирования людей на железной дороге являются их попытки перей-

ти путь перед близко идущим составом. 18 апреля на остановочной платформе 343-го километра станции Прокопьевск Ш. И. Кудашов пытался перебежать путь перед близко идущим пассажирским поездом, но был сбит подножкой электровагона и смертельно травмирован. 8 января на железнодорожном переезде № 29 станции Гурьевск А. С. Логунов с целью перехода пути подлез под вагон остановившегося при маневрах поезда и был смертельно травмирован движущимися колесами вагона. При попытке пролезть под вагонами грузового поезда на четвертом пути станции Киселевск 20 июня была смертельно травмирована М. В. Котина.

Так из-за глупости и невнимательности люди расплачиваются собственной жизнью. С 15 марта 1988 года за проход по железнодорожным путям в неустановленных местах размер штрафа увеличен с двух до пяти рублей.

О. ЯКОВЛЕВА,

помощник Беловского транспортного прокурора.

Дорогая расплата



На снимках: Мишка — друг косопалый; в городке хорошо; мы играем.

Фото В. Лелюха.

Футбол

Полоса невезения

9 АВГУСТА. «МЕТАЛЛУРГ» (НОВОКУЗНЕЦК) — «ШАХТЕР» Ш. «СЕРВЕРНЫЙ МАГАНАК», (ПРОКОПЬЕВСК) — 1:0 (0:0).

ИГРА проходила с преимуществом прокопчан. Но они вновь сыграли безубито в атаке.

Единственный гол был забит в начале второго тайма. Хозяева со штрафного навесили мяч в район 11-метровой отметки, и оставленный на мгновение нападающий новокузнецан нанес головой завершающий удар.

13 АВГУСТА. «ЗАРЯ» (ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКИЙ) — «ШАХТЕР» — 6:3 (5:2).

КАЗАЛОСЬ, начало игры с молодыми, собранными со многих городов Сибири в спортинтернат, было обнадеживающим. Горняки первыми открыли счет. Но оборона, крайние защитники сыграли неуверенно, и в течение 15-ти минут мяч пять раз побывал в воротах гостей. Не выручил и вратарь. Когда шла последняя минута, хозяева сыграли рукой в своей штрафной, и Н. Пу-

торой с самого начала чемпионата отдали звание чемпиона. Несмотря на небольшое преимущество динамовцев, горняки защищались самоотверженно. Команды ушли на перерыв при счете 0:1, несмотря на симпатии судьи, который явно благоволил «Динамо». Второй тайм прошел в том же ключе: горняки играли от обороны.

Они могли сравнять счет, но неудачно распорядился А. Успенев. Получив хорошую передачу по центру ворот, он не увидел вышедшего вратаря «Динамо». Кемеровчане в конце не упустили своего шанса. Их нападающий пробил мимо стенок со штрафного в верхний угол, в котором должен был находиться вратарь прокопчан.

19 АВГУСТА. «СОЮЗ» (БЕЛОВО) — «ШАХТЕР» — 2:0 (0:0).

ПРОКОПЧАНЕ в этот день грамотно защищались и не забывали остро атаковать, и в одной из атак А. Сычев дотянулся до мяча, но удар не получился, однако мяч вновь оказывается у него. Защитник сбивает полузащитника «Шахте-

24 августа
ДК шахты «Зенковская» — торжественное заседание, посвященное Дню шахтера. Начало в 16 часов; ДК гидрошахты «Красногорская» — праздничный вечер (16); агитплощадка НПО «Электромашина» — праздник кино (21); ГПЗ № 14 — праздник ул. Латвийской (18); шахта «Новгородская» — торжественное собрание, посвященное Дню шахтера (15); ДК завода шахтной автоматики — праздничный вечер на агитплощадке (18); ДК имени Маяковского — праздник на агитплощадке (18).

25 августа
ДК шахтеров — торжест-

венное заседание, посвященное Дню шахтера (15.30); шахта имени Дзержинского — встреча с братьями Заволокиными и ансамблем «Частушки» (16); праздничный вечер для рабочих завода шахтной автоматики (17); клуб шахты «Зенковская» — праздничное гуляние (16); клуб шахты «Красный уголек» — праздничный вечер «От всей души», посвященный 50-летию шахты (16); ДК имени Артема — торжественное собрание, посвященное Дню шахтера, выставка садоводов-мишуринцев (17).

26 августа
Зенковский парк культуры и отдыха — районный

праздник, посвященный Дню шахтера, закрытию летнего сезона (11); ДК шахтеров — обряд торжественного бракосочетания (18); ДК завода шахтной автоматики — молодежный танцевальный вечер (21); ДК имени Маяковского — молодежный танцевальный вечер (19); ДК имени Горького — танцевальный вечер для молодежи (21); ДК шахты имени Калинина — праздничный вечер (15.30).

27 августа ДЕНЬ ГОРОДА

10 ЧАС. — легкоатлетическая эстафета; ярмарка. 10-30 — торжественное открытие Дня города. Возло-

жение цветов у памятника Ленину, мемориальных мест. 11—14 час. — городской художественно-спортивный конкурс «Молодецкие игры»; 15 час. — выступление картингистов, мотоциклистов, клуба служебного собаководства; 17 час. — финал кубка города по футболу на стадионе «Шахтер»; 20 час. — шоу-представление «Мисс Проктопьевск-89». 22 часа — молодежный танцевальный вечер.

Праздник состоится на площади и во Дворце спорта «Снежинка». Молодежные танцевальные вечера и дискотеки — в ДК имени Горького, имени Ворошилова, шахтеров. Начало в 20 часов.

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. К 70-летию советского кино, Новый цветной двухсерийный художественный фильм о тех, кто работал в сталинских лагерях Наш бронепоезд (10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-40). Зрительская конференция (к сеансу 18-10). Зал «Кругозор». Для детей. Цветной фильм-сказка Золотые рога (9-40, 11-30, 13-30). Цветной художественный фильм Завтра была война (15-30). Новый цветной двухсерийный художественный фильм Болезнь любви (17-30, 20). Зал «Глобус». Цветной приключенческий фильм Черная стрела (9, 11, 13, 15). Кинопанорама «Мосфильм» — великая кинотеатраль-

Поздравляем!

маму и бабушку РЕЙН Амалию Иоганесовну с 70-летием. Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни.

Дети, внуки.

дорогого сына ДОРОША Владимира Зиновьевича с 40-летием. Пусть будешь ты во всем удачлив: в друзьях, делах, любви, судьбе. Здоровья, счастья тебе.

Мама.

АНВАРОВА Романа Салаватовича, отца, мужа, дедушку с 50-летием. Желаем счастья, здоровья, семейного благополучия.

Жена, дети, внуки.

нут мяч пять раз побыл в воротах гостей. Не выручил и вратарь. Когда шла последняя минута, хозяева сыграли рукой в своей штрафной, и Н. Пузиков реализовал 11-метровый.

Сделав замены во втором тайме, горняки выровняли игру, и первая же атака привела к успеху. Д. Старостин сделал прострел вдоль ворот. А. Квстроба промахивается, но его оплошность исправил защитник «Зари» — 3:5. Проклопчане упускают несколько хороших возможностей, и под занавес нерасчетливо действует вратарь горняков — 6:3.

16 АВГУСТА. «ШАХТЕР» — «ДИНАМО» (Кемерово) — 0:2 (0:1)

«ШАХТЕР» за неделю, помимо первенства города, проводил пятую игру, да еще с командой, ко-

до мяча, но удар не получился, однако мяч вновь оказывается у него. Защитник сбивает полузащитника «Шахтера». Пенальти?! Свисток молчит.

Во втором тайме белочане усиливают натиск на ворота горняков, которым удается отличная контратака. Но А. Евсюков вместо того, чтобы пробить в дальний открытый угол, бьет в руки вратарю. Хозяева открыли счет в весьма сомнительной ситуации, нападающий на линии штрафной проталкивает мяч рукой и забивает гол.

И все же в конце они не поставили победную точку. «Шахтер» попал в трудное положение, и поэтому нужна сегодня мобилизация сил всех игроков. На День шахтера наша команда встретится с киселевским «Шахтером», а затем снова выезд.

И. НИКОЛАЕВ.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

на должность директора Прокопьевского городского молочного завода. В конкурсе могут принять участие лица, имеющие высшее образование, стаж работы на руководящей должности не менее 5 лет. Должностной оклад 270 рублей. Документы подавать в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Прокопьевск, ул. Мельничная, 3, конкурсная комиссия. Справки по телефону 2-78-31.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫИДЕТ 26 АВГУСТА.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

Цветной художественный фильм «Ветра войны» (15-30). Новый цветной двухсерийный художественный фильм «Болезнь любви» (17-30, 20). Зал «Глобус». Цветной приключенческий фильм «Черная стрела» (9, 11, 13, 15). Кинопанорама «Мосфильм» — ведущая киностудия страны» (к сеансу 13). Цветной музыкальный комедийный фильм «Человек с бульвара Капуцинов» (17, 19-10, 20-50). Сеане большой программы «Мастера советского кино» (к сеансу 17). Видеозал «Комета». Сборник мультфильмов (12-10). Не может быть! (14-20). Око за око, США (16-40, 18-40, 20-50).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной художественный фильм «Ожог» (10, 14-30, 19). Цветной художественный фильм «Меня зовут Арлекино» (12, 16-30, 21-10). Звездный зал. Цветной художественно-публицистический фильм «Я служил в охране Сталина» (9-30, 14, 18-30). Индийский цветной художественный фильм «Любовь выигрывает» (11-30, 16, 20-40).

МОСКОВСКИЙ
ОРДЕНА
ДРУЗЬБЫ НАРОДОВ
ЦЫГАНСКИЙ
ТЕАТР

ГЛАВНЫЙ РЕЖИССЕР ТЕАТРА — НАРОДНЫЙ АРТИСТ СССР НИКОЛАИ СЛИЧЕНКО

28 И 29 АВГУСТА В ДК ИМЕНИ АРТЕМА
концерты ведущих артистов Московского государственного театра «РОМЭН»
В концертах принимают участие Алла и Валентина Сличенко, примадонна театра «Ромэн» заслуженная артистка РСФСР Светлана Янковская и другие.
Билеты продаются в ДК им. Артема. Принимаются коллективные заявки по тел. 2-29-74.

ГОРСОВЕТ ветеранов войны и труда ведет прием ветеранов в новом помещении по адресу: ул. Калинина, 4 (здание гостиницы НПО «Прокопьевск-гидроуголь»), в понедельник, среду, четверг с 10 до 13 час.

ВСЕ АТЕЛЬЕ фабрики ремонта и пошива одежды приглашают заказчиков примерить свои изделия и выкупить готовый заказ.

ПРОДАЮ
кемеровскую стенку.
Тел. 3-68-74.

ВЫРАЖАЕМ глубокую признательность и благодарность администрации и коллективу ГПЗ-14 за большую помощь в похоронах мужа и отца Власенко Дмитрия Степановича.

Семья Владенко.

АНВАРОВА Романа Салватовича, отца мужа, дедушку с 50-летием. Желаем счастья, здоровья, семейного благополучия.

Жена, дети, внуки.

дорогого отца и дедушку **АХМЕТЗЯНОВА** Наила Ибрагимовича с 55-летием и Днем шахтера. Желаем здоровья, долгих лет жизни и всего самого наилучшего.

Дочь, зять, внуки.

РАСПИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ СТК ОРСА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» приняло решение о назначении конференции трудового коллектива на 28 августа с отчетом начальника орсса П. И. Бидника. Приглашаются представители предприятий района с правом совещательного голоса.

Конференция состоится в ДК ПЗША в 13 часов.

ПРОДАЮ
телку по ул. Рядовой, 12 (Ясная Поляна).

БЛАГОДАРИМ коллектив ШСУ № 3 треста «Прокопьевскуглестрой», друзей, соседей, знакомых за помощь и участие в похоронах нашей дорогой, любимой жены и мамы Микитюк Марии Яковлевны. Семья Микитюк.

ПАРТИЙНЫЙ, профсоюзный комитеты, администрация и совет ветеранов шахты «Тырганская» скорбят по поводу смерти ветерана войны и труда **ЛАПТЕВА** Николая Яковлевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ОБЪЕМ I П. Л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА

Заказ 10386

Зам. редактора
Е. П. ХУДОБИН.